

"¡ESPAÑOLES: LA LIBERTAD DE ESPAÑA ESTA EN PELIGRO, pero la causa del pueblo español no está perdida!" (NEGRIN)

El proletariado, en su puesto de combate

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS! **Verdad** DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

se instalarán en la zona de Levante
El doctor Negrin se entrevista con el Frente Popular

El Subcomité Nacional de la C. N. T. ha publicado en nuestro estimado colega "Fragua Social" una vibrante alocución dirigida a los obreros, soldados y pueblo en general, cuyo espíritu y fondo contenido coincide en absoluto con la posición mantenida por nuestro Partido ante la situación actual.

VALENCIA, SABADO 18 DE FEBRERO DE 1939. - 35 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12837. TERCERA EPOCA. - AÑO III. - NUM. 491

PALABRAS DEL PRESIDENTE NEGRIN
"Queremos ser dueños de nuestra Patria sin vergonzosas tuteladas"
"Tenemos valor y dignidad bastantes para defender nuestro suelo y nuestro ideal"



Djaluti constituye el punto neurálgico de la ofensiva diplomática italiana. He aquí una vista del barrio europeo de Djaluti. (A. I. M. A.)

Madrid, 17.—El jefe del Gobierno, doctor Negrin, celebró ayer en su despacho oficial una extensa conferencia con el Frente Popular; una entrevista de larga duración también, con el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, y una conversación detenida con el vicepresidente de la U. G. T. y comisario inspector del Ejército del Centro, don Edmundo Dominguez.

"El Gobierno ha estimado conveniente situar los servicios de los departamentos ministeriales en la zona de Levante, conservando su residencia oficial en Madrid. En cumplimiento de esta decisión, los ministros han decidido ya a instalar sus dependencias en los lugares designados."

"No hay honor más grande que el de entregar la vida en defensa de la independencia"
Madrid, 17.—Como demostración del fervor inextinguible del pueblo español en su lucha contra la invasión, se ha hecho pública una carta que Luis García Castiella ha dirigido al comisario de la 43 Brigada Móvil, en la que, contestando a la confirmación de la muerte de su hijo Luis, dice: "Si fuera cierto que mi hijo Luis cayó por siempre, se honra y nos honra, pues no hay honor más grande que aquel de entregar la vida en defensa de la independencia patria.—A. I. M. A."



Nacional, doctor Negrin, dirigió una alocución a todos los españoles, que fue publicada en el diario del combatiente "Ejército Popular".

Quiénes se quedan apan que el mundo está en una sola mano; que se ejercerá con entereza y con rigor, imponiendo a todos estrictamente el cumplimiento del deber; un deber que ha de hacer de cada uno un gigante ante la adversidad y un héroe ante el peligro.

La libertad de España está en peligro; pero la causa del pueblo español no está perdida. Que todo el mundo, desde su puesto, se disponga a cumplir con su deber hasta el triunfo o hasta la muerte.

Ciudadanos: ¡Viva España.—El presidente del Consejo y ministro de Defensa: Nacional—Negrin.—Febus.

Palabras del coronel Casado en la inauguración de la Escuela de Comisarios de un Cuerpo de Ejército

Madrid, 17.—En el acto inaugural de la Escuela de Comisarios del Cuerpo de Ejército, el coronel Casado pronunció las siguientes palabras: "Un signo político tiene nuestro Ejército; a nuestros comisarios corresponde fortalecerlo. Nuestro Ejército es político y el mando. Para que esta política se desarrolle y no pierda su moral, nuestro Ejército necesita de la labor de los comisarios. Había necesidad de ayudar al mando y fortalecer la moral de sus soldados, procurando atender a las necesidades materiales y las de orden espiritual, y ésta es la función más augusta de los comisarios. Mandos, militares y comisarios son una misma cosa. El Comisario tiene una función definida: mantener y fortalecer el espíritu antifascista. Tenéis, pues, la responsabilidad de cumplir un sagrado deber. Sois los encargados de evitar que en las filas de nuestro Ejército se creen feudos políticos, porque restan eficacia y eficiencia a nuestra acción militar. El pueblo es el que manda. Nosotros no debemos, como militares, desobedecer al pueblo.—Febus."

DISPOSICIONES OFICIALES
Madrid, 17.—La Gaceta de la República inserta las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Orden nombrando, con carácter interino, delegado de dicho Ministerio en el Parque Móvil de los Ministerios civiles, Vigilancia y Seguridad a don Augusto Hidalgo Salas. INSTRUCCION PUBLICA.—Orden disponiendo que, mientras duren las actuales circunstancias, la Intendencia general de Sanidad civil quede bajo la dependencia directa del subsecretario de Sanidad.

"Tenemos que hacernos dignos del esfuerzo de los obreros y campesinos de la Unión Soviética, que en gesto hidalgo y generoso, arrojando todos los peligros de los mares y de las asechanzas de los barcos piratas, no vacilan en venir a traernos con sus barcos de víveres, con su manteca y con su azúcar, la vitalidad que necesitamos para triunfar."

"Pasionaria"

«Al conmemorar el III aniversario del 16 de febrero, mujeres de Valencia, con más ahinco, con más decisión que nunca, al trabajo y a la lucha por la victoria»

Alocución pronunciada por radio por la camarada Elvira Albelda, secretaria general del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, en conmemoración del 16 de febrero

Las mujeres antifascistas de Valencia conmemoramos el III aniversario del 16 de febrero con el mismo entusiasmo, con la misma fe en la victoria final del pueblo español con que hace tres años celebramos aquella histórica fecha que constituyó un golpe certero a osado a las castas reaccionarias y fascistas de España y el punto de partida para nuevas y definitivas victorias populares.

Mucho tiempo ha pasado desde la fecha que hoy conmemoramos. El pueblo español ha enriquecido su historia, ha agigantado su alma y su personalidad. Ha derrochado energías afirmando su libertad y su independencia; pero es más fuerte, más resaca, más seguro de sus destinos. Va regando con sangre generosa las trincheras de su porvenir. Pero eso no le impide ser más fuerte, más libre y feliz, tras los días en que el saber amargo de la derrota no restó ánimo al español con dignidad, el español que no busca el mar o la frontera, que no se acordaba, ni se teme, ni huye, sino que mira a los frentes de combate y de producción y tensa sus músculos, su voluntad y su decisión, arrojada por el fuego de la fe en el mañana esplendoroso de España.

Cientos de miles de combatientes, héroicos; miles de abnegados productores; miles y miles de mujeres; poderosas energías vitales y decisivas en esta lucha; todo el pueblo español, unido en torno a su Gobierno, continuará en la brecha hasta vencer, y VENCERA.

Unidos, más unidos y más firmes los españoles dignos de este nombre. Para que no vuelvan jamás las fuerzas de la reacción, de la esclavitud, del hambre, que venimos el 16 de febrero y pugnan ahora por aniquilarnos, compradas y conducidas por los invasores, que aspiran a colonizar nuestra tierra. Para que España sea de los españoles; para que nuestro pueblo no sea mañana la carne de cañón lanzada por el fascismo hitleriano, como fuerza de choque contra otros pueblos, ¡a la lucha, valencianos!

Adhesión al Comité Central de nuestro Partido por la expulsión de los militantes que no cumplieron con su deber

Madrid, 17.—El Comité Central del Partido Comunista viene recibiendo ininidad de adhesiones por la expulsión de los militantes que no cumplieron su deber. En una carta de los combatientes de la 67 División se dice: "Igual que vosotros, los combatientes limpiaremos nuestras filas, denunciando a los que pretenden traicionarnos. Lo que hace falta es que los demás copien nuestro ejemplo.—A. I. M. A."

La Delegación de los partidos de izquierda, reunida en París, expresa su simpatía al Gobierno Negrin

París, 17.—Hoy se ha reunido la Delegación de los partidos de izquierda, que no había sido convocada desde hace varios meses. Presidió el representante radical, señor Crutel. Acudieron todas las representaciones, desde los comunistas a los radicales socialistas. Después de un cambio de impresiones, muy cordial, se publicó un comunicado en el que se dice que han acordado celebrar reuniones con relativa frecuencia. Se acordó enviar la expresión de toda su simpatía al Gobierno de la República española, presidido por el señor Negrin.—Febus.

LA CRISIS BELGA
LAS DIFICULTADES DE PIER-LOT
Bruselas, 17.—El señor Pierlot ha de nuevo a la Francia que tropieza con dificultades para la constitución de un Gobierno, pues los católicos no son partidarios de un Gabinete formado exclusivamente por socialistas y católicos. Agregó que si estas dificultades no se resuelven, se vería obligado a renunciar al cargo.—Febus.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. de la I. C.)
COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA
VII CONFERENCIA PROVINCIAL
DIAS 24, 25 Y 26 DE FEBRERO
ORDEN DEL DIA:
1.º Perspectivas de la situación y tareas del momento. Informante: JOSE PALAU, secretario general del Comité Provincial.
2.º Orden económico y unidad sindical. Informante: VICENTE MERCADER, secretario sindical del C. P.
3.º Hacia un fuerte Partido de masas con una buena política de cuadros. Informante: CARMEN BARRERO, secretaria de Organización del C. P.
4.º Elección del Comité Provincial y de los delegados a la Conferencia Nacional.

El Buró Político de nuestro Partido acuerda reiterar su adhesión al Gobierno y celebrar un cambio de impresiones con los partidos y organizaciones del Frente Popular

Madrid, 17.—Con asistencia de todos sus miembros que se encuentran en Madrid se ha reunido el Buró Político del Partido Comunista. Después de haber examinado la situación creada por la pérdida de Cataluña y las nuevas condiciones de nuestra lucha contra el fascismo, por la libertad y la independencia de España, el Buró Político ha decidido:

- 1.º Pedir al jefe del Gobierno una entrevista para manifestarle, una vez más, la firme adhesión del Partido Comunista a la política de resistencia del Gobierno de Unión Nacional.
- 2.º Teniendo en cuenta que la rapidez misma con que se desarrollaron los acontecimientos de las últimas semanas y su extrema gravedad han podido y pueden tener como consecuencia cierta desorientación y confusión política, el Buró Político ha decidido dirigirse a la dirección de los partidos y organizaciones del Frente Popular pidiendo celebrar con cada una de ellas una reunión, con el fin de tener un cambio de impresiones en la forma más cordial y sincera sobre la situación actual y las tareas que se plantean a todas las organizaciones antifascistas para hacerla frente.
- 3.º Hacer pública, en un documento del Buró Político, la posición del Partido Comunista sobre todos los problemas del momento.—A. I. M. A.

"Hoy más que nunca están en nuestras manos los destinos de Europa, los destinos del mundo, y la responsabilidad que entraña para cada uno de nosotros esta enorme tarea que la Historia echó sobre nuestros hombros. En nosotros está el que las generaciones futuras nos bendigan con cariño o nos maldigan con desprecio si no hemos sabido defender España, si no sabemos librarla de los invasores."

RECORTE DE PRENSA

"La Libertad" se refiere a los tres puntos del Gobierno en que se condensa la política nacional, y dice:

«Quiénes en ambas zonas contendientes lo combatan o se aparten, son facciones integradas, con todas las características de los revoltosos sistemáticos; son unos enemigos de la paz y unos partidarios, emborizados o desahuciados, de que la guerra siga desahucando y arruinando a España.»

"Política" condena la pasividad que se observa en el aspecto internacional, y dice que, para defender los principios de la civilización y del Derecho, no hubiera sido menester excesivo esfuerzo.

«Un poco de entereza — termina diciendo — en momento oportuno habría podido evitar esta ruinosa carrera de armamentos que amenaza arruinar a los países civilizados.»

"Mundo Obrero" dice que, por encima de todo, el Partido Comunista es fiel a la República democrática y a la causa del pueblo.

Aboga por la unidad de todos los antifascistas, y dice que no tienen más que una política: que se establezca una pugna de generosidades y sacrificios entre todas las fuerzas antifascistas que luchan por la libertad del pueblo español para decidir sus destinos, sin injerencias extrañas, sin venganzas ni represalias, unidos todos para edificar una España digna y próspera y joven.

«En esa pugna no quedaremos los comunistas en último lugar.»

«Los comunistas creemos, que para derrotar a Franco y expulsar a los invasores hace falta el concurso de todos los sectores antifascistas, y que sin los comunistas no es posible realizar tal tarea.»

Propugnamos todas las colaboraciones para ganar la guerra.

En la unión real, eficaz, sincera, está nuestra fuerza.»

"La Voz del Combatiente" dice: «Detrás de la resistencia está la victoria. Fieles sólo en nuestro esfuerzo y en nuestro sacrificio para vencer.

La resistencia creará las condiciones que nos darán la victoria.»

"El Liberal" dice: «El 16 de febrero el pueblo votó una República democrática. Eso es lo que hoy defiende en las trincheras: su libertad, su independencia, su honor y el régimen que a sí mismo se dió.

Quien quiera cortar el cumplimiento de lo que se debe en esta hora de gravedad, quien dificulte la acción de los poderes legítimos de España, merece el nombre de traidor y desleal.»

"Castilla Libre" «Con serenidad, con firmeza, con decisión inquebrantable, con lealtad acrisolada, todos hemos de esforzarnos por sobrepasar las dificultades de estas horas amargas.

Lo seguiremos. La victoria será nuestra. Necesitamos únicamente saber conquistarla. Y nada podrá ser más funesto que olvidarnos de que la unidad es ahora fundamento y sostén de toda nuestra posibilidad de triunfos.—Febus.»

LA HORA INTERNACIONAL VALENCIA

"Si no intervenimos para evitarlo, la próxima generación podría conocer el fin de la civilización"

nos para realizar los ideales del panamericanismo.

Terminó subrayando la necesidad de unir a los países americanos por el bien de la Humanidad.—Febus.

UN DISCURSO DE LA SEÑORA ROOSEVELT

Washington, 17.—En un discurso pronunciado en la Universidad de Cornell, la señora de Roosevelt se ha mostrado contraria al "aislamiento", y dijo que es preciso saber lo que América hará en caso de guerra.

«No podemos — declaró — decidir en esta cuestión, pero tenemos que estar resueltos a participar en su solución, pues si no el mundo será arrastrado por la pendiente y la próxima generación podría ver el fin de la civilización.»—Febus.

LA PRENSA DE MUSSOLINI RESPONDE GROSERAMENTE A LA SEÑORA ROOSEVELT

Roma, 17.—El "Giornale d'Italia" publica un artículo, titulado "La Presidencia", tratando desconsideradamente a la señora de Roosevelt por haber declarado que si las naciones totalitarias continúan su política agresiva, era muy posible la guerra, en la cual habría de participar los Estados Unidos para su solución.

Desarrolla, por último, la tesis según la cual el choque se hará inevitable por las intransigencias de las grandes naciones contra las reivindicaciones justificadas "de los pueblos pobres y amenazados" como Italia.—Febus.

"LOS ESTADOS UNIDOS DEBEN REARMARSE PARA DEFENDER LA PAZ DEL CONTINENTE"

Nueva York, 17.—El subsecretario del Departamento de Estado, señor Welles, ha pronunciado un discurso ante los estudiantes de la Universidad de Maryland, en el que ha declarado que "la carrera de los armamentos no puede llevar más que a la guerra o a tal empujamiento de las condiciones de la vida, que a consecuencia de ello se produciría un verdadero caos".

Subrayó la necesidad de que los Estados Unidos sigan a las demás naciones en el rearme, y terminó diciendo: "Los Estados Unidos han expresado frecuentemente el deseo de reducir los armamentos. Pero mientras ciertas naciones no estén dispuestas a negociar el desarme y persistan en su política de agresión, los Estados Unidos deben rearmarse para proteger la paz del Continente."—Febus.

DEFENSA DE LA DEMOCRACIA CONTRA LAS TEORIAS TOTALITARIAS

Washington, 17.—El embajador brasileño, señor Aranha, ha pronunciado un discurso en el Club de la Prensa, en el que después de condenar las amenazas de los comunistas contra las libertades de los nuevos teóricos totalitarios, hizo un llamamiento a los países americanos para que se unieran para defender la paz del Continente.

EL TENIENTE GENERAL MIAJA VISITA LA ZONA DE LEVANTE

Murcia, 17.—Ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista.

El Central Cinema, en cuyo salón se celebra aparece adornado con multitud de pancartas y carteles.

El secretario de Organización propuso para la presidencia de honor a Stalin, "Revolucionario, José Díaz y doctor Negrín. Cada uno de los nombres fué acogido con grandes aplausos.

El camarada Matías Martínez, secretario general de Comité Provincial, pronunció un brillante informe sobre la situación militar actual, del Ejército y de la retaguardia.

Plantó la necesidad de trabajar intensamente y de hacer toda suerte de sacrificios en bien de la independencia de España y luchar contra la quinta columna.

El brillante informe fué calurosamente aplaudido.—A. I. M. A.

CARTAGENA

LOS MINISTROS GONZALEZ PEÑA, BILBAO Y BLANCO VISITAN LA BASE NAVAL

Cartagena, 17.—Han llegado a mediodía los ministros de la República, señores González Peña, Tomás Bilbao y Segundo Blanco.

Celebraron un cambio de impresiones con los jefes militares de la plaza y almorzaron en la Jefatura de la Base.

Después de visitar varias unidades de la Flota proponiéndose regresar en segunda a Madrid.—Febus.

ALICANTE

ACTO COMMEMORATIVO DEL 16 DE FEBRERO

Alicante, 17.—Esta noche se ha celebrado en el Cine Ideal un acto conmemorativo del 16 de febrero, organizado por el Frente Popular.

El local estaba adornado con pancartas y banderas de todos los partidos del Frente Popular y organizaciones sindicales.

Occupaban unos pablos nutridas representaciones de los Consejos Municipales y Provincia, con sus respectivas enseñas.

Ha presidido el acto don Luis Delteil en representación del gobernador quien ha expresado su asistencia por sus muchas ocupaciones.

Han intervenido representantes de la A. J. A., Comité Femenino Antifascista, Frente Popular y Comisariado de la plaza.

Todos los oradores han coincidido en recomendar la más estrecha y leal unión de todas las fuerzas antifascistas y una absoluta dependencia al Gobierno para vencer al invasor.

El público, que llenaba por completo el local, ha aplaudido a los oradores.

La Banda del Batallón de Retaguardia número 16 amenizó los intermedios, ejecutando a final el himno nacional.

El acto terminó con vivas a la Independencia de España, a España y a la República.—Febus.

MADRID

1.300.000 KILOS DE LESA ENVIA CUENCA A MADRID

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la siguiente nota por la Junta Superior del Trabajo Agrícola:

"Según comunica la Junta Provincial del Trabajo Agrícola de Cuenca, en el plazo de un mes han sido remitidos desde dicha provincia a Madrid 1.300.000 kilos de lesa."—Febus.

EL PARTIDO CONFERENCIA DEL SECTOR OESTE

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio del Sector, calle de Jesús número 128.

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Perspectivas de la situación y tareas del momento. Informante: Francisco García, secretario general.
- 2.º—Orden económico y unidad sindical. Informante: Nicolás Esteve, secretario sindical.
- 3.º—Informe de la camarada Presentación Campos, responsable Femenina.
- 4.º—Hacia un fuerte Partido de masas, con una buena política de cuadros. Informante: Ascensión Arellano, secretaria de Organización.

Hará el resumen un camarada del Provincial.

EL ESTADO MAYOR

Nuestras experiencias en España no han sido menos preciosas, en lo concerniente a la "dirección" de la operación. Hemos podido estudiar con cuidado las grandes posibilidades de éxito que ofrece el empleo de masas de aviones de tanques o de artillería.

Aparte de esto, y a despecho de todos los debates sobre la cuestión de saber si la guerra de posición es inevitable o no, hemos podido reconocer el valor de la táctica de golpe de audacia, por sus consecuencias inmediatas y por la posibilidad de erigir sobre esta base todo un sistema de estrategia. Hasta sobre los campos de batalla hemos podido constatar la justicia de este principio estratégico del cual se han servido los italianos en el Mediterráneo en política con éxito: la audacia es la mejor estrategia. Italia ha demostrado, por su audacia, hasta qué punto era fácil intimidar a Francia e Inglaterra. Se puede considerar aventurado transferir al terreno de las operaciones militares, un principio que es más político que militar. Pero se trata en los dos casos del mismo efecto psicológico. En España, en los dos bandos, han prosperado los golpes de audacia. Donde existía un mando superior con una tropa bien entrenada y un estado de ánimo favorable por tales golpes de audacia, estalló todo el carácter de las aspiraciones y lugar una guerra de movimientos, la cual—cosa que no hay que subestimar—respondió mejor a nuestra situación, y a nuestro espíritu nacional.

España nos ha enseñado, igualmente, mucho de nuevo en el terreno del Servicio de información. Las fronteras son en muchos puntos, un campo de trabajo excelente para recoger informes y transmitirlos. Es más fácil introducir espías en territorio enemigo que lo sería enviar telegramas al extranjero. Hemos podido trabajar sistemáticamente en el terreno de los conocimientos en cuanto a la estimación de los inventos del adversario, el desarrollo de los medios de observación, y el perfeccionamiento de métodos de transmisión de informes.

Resumamos ahora lo que hemos aprendido desde el punto de vista militar resultado de nuestra intervención

en España: Dos años de experiencias de la guerra han sido más útiles al desenvolvimiento de nuestra defensa nacional que los años que se han pasado en el campamento de nuestro Ejército y también a la potencia militar del pueblo español, que lo hubieran podido ser diez años de instrucción en tiempo de paz.

La preparación militar, que forzadamente es, sobre todo, de base teórica, no puede jamás alcanzar un grado suficiente de perfección. Es lo que hemos claramente realizado en marzo de este año, cuando hubimos de volar en socorro de nuestros hermanos austriacos; pero si en esta ocasión, a despecho de numerosas dificultades y defectos de organización y técnica que se revelaron entonces, nuestras tropas han podido cumplir una tarea que nos llena, con justa razón, el corazón de orgullo, es, principalmente, gracias a las experiencias hechas en España, que pudieron ser aplicadas, por lo menos, en parte.

LINEAS DE COMUNICACIONES

Por otra parte, nuestra participación en la guerra de España ha rendido el 11 de marzo un gran servicio a nuestra política.

Si se considera la política como parte de la estrategia, se debe reconocer que una de las tareas principales es alcanzar en tiempos de paz el más alto grado posible de preparación para la guerra, así como las posiciones estratégicas más favorables. En este sentido, la intervención en España no constituye solamente una excelente Escuela de Guerra, sino que es una política admirable. Se ha descuidado demasiado esta regla fundamental durante la preparación de la guerra 1914-1918. Pertenece imperativamente a una preparación para la guerra concluyente y sistemática introducirse en el campo adversario por sus líneas de comunicaciones marítimas y terrestres, sus vías comerciales, en una palabra, en cualquier lugar donde disponga de fuerzas con las cuales se debe contar en caso de hostilidad. Un Estado tal como el nuestro, que no puede adquirir puntos de apoyo directamente, debe llenar este vacío con su política de alianza. Esto lo hemos cumplido por la creación del eje Roma-Berlín, así como por nuestra ayuda al general Franco.

Nos hemos establecido sobre líneas estratégicas vitales de Francia y de Inglaterra. Es aquí donde reside la significación suprema de nuestra intervención en España.

El general francés Blotie declara que hoy que contar con los primeros acontecimientos militares se des-

EL REARME

AUSTRALIA Y LAS INDIAS NEERLANDesas SE PUEZAN SU FLOTA AFRA

Nueva York, 17.—El "New York Herald Tribune" anuncia que Australia y las Indias neerlandesas han hecho pedidos de aviones militares a los Estados Unidos para reforzar su defensa, debido a la actitud japonesa.—Febus.

LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO TERRITORIAL INGLÉS HAN AUMENTADO

Londres, 17.—El subsecretario de Guerra ha declarado que los efectivos del ejército territorial se elevan hoy a 222.000 hombres, contra 130.000 en 1933.—Febus.

Información nacional

En Murcia ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista

Murcia, 17.—Ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista.

El Central Cinema, en cuyo salón se celebra aparece adornado con multitud de pancartas y carteles.

El secretario de Organización propuso para la presidencia de honor a Stalin, "Revolucionario, José Díaz y doctor Negrín. Cada uno de los nombres fué acogido con grandes aplausos.

El camarada Matías Martínez, secretario general de Comité Provincial, pronunció un brillante informe sobre la situación militar actual, del Ejército y de la retaguardia.

Plantó la necesidad de trabajar intensamente y de hacer toda suerte de sacrificios en bien de la independencia de España y luchar contra la quinta columna.

El brillante informe fué calurosamente aplaudido.—A. I. M. A.

CARTAGENA

LOS MINISTROS GONZALEZ PEÑA, BILBAO Y BLANCO VISITAN LA BASE NAVAL

Cartagena, 17.—Han llegado a mediodía los ministros de la República, señores González Peña, Tomás Bilbao y Segundo Blanco.

Celebraron un cambio de impresiones con los jefes militares de la plaza y almorzaron en la Jefatura de la Base.

Después de visitar varias unidades de la Flota proponiéndose regresar en segunda a Madrid.—Febus.

ALICANTE

ACTO COMMEMORATIVO DEL 16 DE FEBRERO

Alicante, 17.—Esta noche se ha celebrado en el Cine Ideal un acto conmemorativo del 16 de febrero, organizado por el Frente Popular.

El local estaba adornado con pancartas y banderas de todos los partidos del Frente Popular y organizaciones sindicales.

Occupaban unos pablos nutridas representaciones de los Consejos Municipales y Provincia, con sus respectivas enseñas.

Ha presidido el acto don Luis Delteil en representación del gobernador quien ha expresado su asistencia por sus muchas ocupaciones.

Han intervenido representantes de la A. J. A., Comité Femenino Antifascista, Frente Popular y Comisariado de la plaza.

Todos los oradores han coincidido en recomendar la más estrecha y leal unión de todas las fuerzas antifascistas y una absoluta dependencia al Gobierno para vencer al invasor.

El público, que llenaba por completo el local, ha aplaudido a los oradores.

La Banda del Batallón de Retaguardia número 16 amenizó los intermedios, ejecutando a final el himno nacional.

El acto terminó con vivas a la Independencia de España, a España y a la República.—Febus.

MADRID

1.300.000 KILOS DE LESA ENVIA CUENCA A MADRID

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la siguiente nota por la Junta Superior del Trabajo Agrícola:

"Según comunica la Junta Provincial del Trabajo Agrícola de Cuenca, en el plazo de un mes han sido remitidos desde dicha provincia a Madrid 1.300.000 kilos de lesa."—Febus.

EL PARTIDO CONFERENCIA DEL SECTOR OESTE

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio del Sector, calle de Jesús número 128.

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Perspectivas de la situación y tareas del momento. Informante: Francisco García, secretario general.
- 2.º—Orden económico y unidad sindical. Informante: Nicolás Esteve, secretario sindical.
- 3.º—Informe de la camarada Presentación Campos, responsable Femenina.
- 4.º—Hacia un fuerte Partido de masas, con una buena política de cuadros. Informante: Ascensión Arellano, secretaria de Organización.

Hará el resumen un camarada del Provincial.

EL ESTADO MAYOR

Nuestras experiencias en España no han sido menos preciosas, en lo concerniente a la "dirección" de la operación. Hemos podido estudiar con cuidado las grandes posibilidades de éxito que ofrece el empleo de masas de aviones de tanques o de artillería.

Aparte de esto, y a despecho de todos los debates sobre la cuestión de saber si la guerra de posición es inevitable o no, hemos podido reconocer el valor de la táctica de golpe de audacia, por sus consecuencias inmediatas y por la posibilidad de erigir sobre esta base todo un sistema de estrategia. Hasta sobre los campos de batalla hemos podido constatar la justicia de este principio estratégico del cual se han servido los italianos en el Mediterráneo en política con éxito: la audacia es la mejor estrategia. Italia ha demostrado, por su audacia, hasta qué punto era fácil intimidar a Francia e Inglaterra. Se puede considerar aventurado transferir al terreno de las operaciones militares, un principio que es más político que militar. Pero se trata en los dos casos del mismo efecto psicológico. En España, en los dos bandos, han prosperado los golpes de audacia. Donde existía un mando superior con una tropa bien entrenada y un estado de ánimo favorable por tales golpes de audacia, estalló todo el carácter de las aspiraciones y lugar una guerra de movimientos, la cual—cosa que no hay que subestimar—respondió mejor a nuestra situación, y a nuestro espíritu nacional.

España nos ha enseñado, igualmente, mucho de nuevo en el terreno del Servicio de información. Las fronteras son en muchos puntos, un campo de trabajo excelente para recoger informes y transmitirlos. Es más fácil introducir espías en territorio enemigo que lo sería enviar telegramas al extranjero. Hemos podido trabajar sistemáticamente en el terreno de los conocimientos en cuanto a la estimación de los inventos del adversario, el desarrollo de los medios de observación, y el perfeccionamiento de métodos de transmisión de informes.

Resumamos ahora lo que hemos aprendido desde el punto de vista militar resultado de nuestra intervención

en España: Dos años de experiencias de la guerra han sido más útiles al desenvolvimiento de nuestra defensa nacional que los años que se han pasado en el campamento de nuestro Ejército y también a la potencia militar del pueblo español, que lo hubieran podido ser diez años de instrucción en tiempo de paz.

La preparación militar, que forzadamente es, sobre todo, de base teórica, no puede jamás alcanzar un grado suficiente de perfección. Es lo que hemos claramente realizado en marzo de este año, cuando hubimos de volar en socorro de nuestros hermanos austriacos; pero si en esta ocasión, a despecho de numerosas dificultades y defectos de organización y técnica que se revelaron entonces, nuestras tropas han podido cumplir una tarea que nos llena, con justa razón, el corazón de orgullo, es, principalmente, gracias a las experiencias hechas en España, que pudieron ser aplicadas, por lo menos, en parte.

LINEAS DE COMUNICACIONES

Por otra parte, nuestra participación en la guerra de España ha rendido el 11 de marzo un gran servicio a nuestra política.

Si se considera la política como parte de la estrategia, se debe reconocer que una de las tareas principales es alcanzar en tiempos de paz el más alto grado posible de preparación para la guerra, así como las posiciones estratégicas más favorables. En este sentido, la intervención en España no constituye solamente una excelente Escuela de Guerra, sino que es una política admirable. Se ha descuidado demasiado esta regla fundamental durante la preparación de la guerra 1914-1918. Pertenece imperativamente a una preparación para la guerra concluyente y sistemática introducirse en el campo adversario por sus líneas de comunicaciones marítimas y terrestres, sus vías comerciales, en una palabra, en cualquier lugar donde disponga de fuerzas con las cuales se debe contar en caso de hostilidad. Un Estado tal como el nuestro, que no puede adquirir puntos de apoyo directamente, debe llenar este vacío con su política de alianza. Esto lo hemos cumplido por la creación del eje Roma-Berlín, así como por nuestra ayuda al general Franco.

Nos hemos establecido sobre líneas estratégicas vitales de Francia y de Inglaterra. Es aquí donde reside la significación suprema de nuestra intervención en España.

El general francés Blotie declara que hoy que contar con los primeros acontecimientos militares se des-

ALVAREZ DEL VAYO HA VISITADO A BONNET

Paris, 17.—El señor Bonnet ha recibido a primera hora de la tarde al ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo, al que acompañaba el embajador de España en París, señor Pascua.—Febus.

Un grupo de agentes de Franco asalta la Casa de España de Bruselas

El local es despejado por la Policía con el aplauso del pueblo belga

Bruselas, 17.—Elementos perturbadores de las clases acomodadas españolas y partidarias de Franco residentes en esta capital asaltaron, a las diez y media de la noche del jueves, la Casa de España, de Bruselas, encerrando en una habitación al conserje y a su familia y tomando posesión del edificio.

Las autoridades belgas enteradas de lo ocurrido por denuncia de los representantes del Gobierno de la República se perdonaron esta mañana en el edificio, y en vista de que los asaltantes no franqueaban la entrada, fué requerido el Cuerpo de Bomberos, que prontamente acudió con una escala y penetró en el inmueble por el balcón principal.

Los asaltantes fueron conducidos al Palacio de Justicia, donde fueron interrogados por el fiscal, estableciéndose la identidad de aquéllos.

El secretario de la Embajada española tomó inmediatamente posesión de la Casa de España, izándose de nuevo la bandera republicana, que ondeaba a media asta con motivo del fallecimiento del Papa.

El hecho ha producido gran desagrado entre la población de Bruselas, que censura a los perturbadores.

El incidente atrajo numerosos transeúntes, que aplaudían a los bomberos. Febus.

EL REARME

AUSTRALIA Y LAS INDIAS NEERLANDesas SE PUEZAN SU FLOTA AFRA

Nueva York, 17.—El "New York Herald Tribune" anuncia que Australia y las Indias neerlandesas han hecho pedidos de aviones militares a los Estados Unidos para reforzar su defensa, debido a la actitud japonesa.—Febus.

LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO TERRITORIAL INGLÉS HAN AUMENTADO

Londres, 17.—El subsecretario de Guerra ha declarado que los efectivos del ejército territorial se elevan hoy a 222.000 hombres, contra 130.000 en 1933.—Febus.

Información nacional

En Murcia ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista

Murcia, 17.—Ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista.

El Central Cinema, en cuyo salón se celebra aparece adornado con multitud de pancartas y carteles.

El secretario de Organización propuso para la presidencia de honor a Stalin, "Revolucionario, José Díaz y doctor Negrín. Cada uno de los nombres fué acogido con grandes aplausos.

El camarada Matías Martínez, secretario general de Comité Provincial, pronunció un brillante informe sobre la situación militar actual, del Ejército y de la retaguardia.

Plantó la necesidad de trabajar intensamente y de hacer toda suerte de sacrificios en bien de la independencia de España y luchar contra la quinta columna.

El brillante informe fué calurosamente aplaudido.—A. I. M. A.

CARTAGENA

LOS MINISTROS GONZALEZ PEÑA, BILBAO Y BLANCO VISITAN LA BASE NAVAL

Cartagena, 17.—Han llegado a mediodía los ministros de la República, señores González Peña, Tomás Bilbao y Segundo Blanco.

Celebraron un cambio de impresiones con los jefes militares de la plaza y almorzaron en la Jefatura de la Base.

Después de visitar varias unidades de la Flota proponiéndose regresar en segunda a Madrid.—Febus.

ALICANTE

ACTO COMMEMORATIVO DEL 16 DE FEBRERO

Alicante, 17.—Esta noche se ha celebrado en el Cine Ideal un acto conmemorativo del 16 de febrero, organizado por el Frente Popular.

El local estaba adornado con pancartas y banderas de todos los partidos del Frente Popular y organizaciones sindicales.

Occupaban unos pablos nutridas representaciones de los Consejos Municipales y Provincia, con sus respectivas enseñas.

Ha presidido el acto don Luis Delteil en representación del gobernador quien ha expresado su asistencia por sus muchas ocupaciones.

Han intervenido representantes de la A. J. A., Comité Femenino Antifascista, Frente Popular y Comisariado de la plaza.

Todos los oradores han coincidido en recomendar la más estrecha y leal unión de todas las fuerzas antifascistas y una absoluta dependencia al Gobierno para vencer al invasor.

El público, que llenaba por completo el local, ha aplaudido a los oradores.

La Banda del Batallón de Retaguardia número 16 amenizó los intermedios, ejecutando a final el himno nacional.

El acto terminó con vivas a la Independencia de España, a España y a la República.—Febus.

MADRID

1.300.000 KILOS DE LESA ENVIA CUENCA A MADRID

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la siguiente nota por la Junta Superior del Trabajo Agrícola:

"Según comunica la Junta Provincial del Trabajo Agrícola de Cuenca, en el plazo de un mes han sido remitidos desde dicha provincia a Madrid 1.300.000 kilos de lesa."—Febus.

EL PARTIDO CONFERENCIA DEL SECTOR OESTE

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio del Sector, calle de Jesús número 128.

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Perspectivas de la situación y tareas del momento. Informante: Francisco García, secretario general.
- 2.º—Orden económico y unidad sindical. Informante: Nicolás Esteve, secretario sindical.
- 3.º—Informe de la camarada Presentación Campos, responsable Femenina.
- 4.º—Hacia un fuerte Partido de masas, con una buena política de cuadros. Informante: Ascensión Arellano, secretaria de Organización.

Hará el resumen un camarada del Provincial.

EL ESTADO MAYOR

Nuestras experiencias en España no han sido menos preciosas, en lo concerniente a la "dirección" de la operación. Hemos podido estudiar con cuidado las grandes posibilidades de éxito que ofrece el empleo de masas de aviones de tanques o de artillería.

Aparte de esto, y a despecho de todos los debates sobre la cuestión de saber si la guerra de posición es inevitable o no, hemos podido reconocer el valor de la táctica de golpe de audacia, por sus consecuencias inmediatas y por la posibilidad de erigir sobre esta base todo un sistema de estrategia. Hasta sobre los campos de batalla hemos podido constatar la justicia de este principio estratégico del cual se han servido los italianos en el Mediterráneo en política con éxito: la audacia es la mejor estrategia. Italia ha demostrado, por su audacia, hasta qué punto era fácil intimidar a Francia e Inglaterra. Se puede considerar aventurado transferir al terreno de las operaciones militares, un principio que es más político que militar. Pero se trata en los dos casos del mismo efecto psicológico. En España, en los dos bandos, han prosperado los golpes de audacia. Donde existía un mando superior con una tropa bien entrenada y un estado de ánimo favorable por tales golpes de audacia, estalló todo el carácter de las aspiraciones y lugar una guerra de movimientos, la cual—cosa que no hay que subestimar—respondió mejor a nuestra situación, y a nuestro espíritu nacional.

España nos ha enseñado, igualmente, mucho de nuevo en el terreno del Servicio de información. Las fronteras son en muchos puntos, un campo de trabajo excelente para recoger informes y transmitirlos. Es más fácil introducir espías en territorio enemigo que lo sería enviar telegramas al extranjero. Hemos podido trabajar sistemáticamente en el terreno de los conocimientos en cuanto a la estimación de los inventos del adversario, el desarrollo de los medios de observación, y el perfeccionamiento de métodos de transmisión de informes.

Resumamos ahora lo que hemos aprendido desde el punto de vista militar resultado de nuestra intervención

en España: Dos años de experiencias de la guerra han sido más útiles al desenvolvimiento de nuestra defensa nacional que los años que se han pasado en el campamento de nuestro Ejército y también a la potencia militar del pueblo español, que lo hubieran podido ser diez años de instrucción en tiempo de paz.

La preparación militar, que forzadamente es, sobre todo, de base teórica, no puede jamás alcanzar un grado suficiente de perfección. Es lo que hemos claramente realizado en marzo de este año, cuando hubimos de volar en socorro de nuestros hermanos austriacos; pero si en esta ocasión, a despecho de numerosas dificultades y defectos de organización y técnica que se revelaron entonces, nuestras tropas han podido cumplir una tarea que nos llena, con justa razón, el corazón de orgullo, es, principalmente, gracias a las experiencias hechas en España, que pudieron ser aplicadas, por lo menos, en parte.

LINEAS DE COMUNICACIONES

Por otra parte, nuestra participación en la guerra de España ha rendido el 11 de marzo un gran servicio a nuestra política.

Si se considera la política como parte de la estrategia, se debe reconocer que una de las tareas principales es alcanzar en tiempos de paz el más alto grado posible de preparación para la guerra, así como las posiciones estratégicas más favorables. En este sentido, la intervención en España no constituye solamente una excelente Escuela de Guerra, sino que es una política admirable. Se ha descuidado demasiado esta regla fundamental durante la preparación de la guerra 1914-1918. Pertenece imperativamente a una preparación para la guerra concluyente y sistemática introducirse en el campo adversario por sus líneas de comunicaciones marítimas y terrestres, sus vías comerciales, en una palabra, en cualquier lugar donde disponga de fuerzas con las cuales se debe contar en caso de hostilidad. Un Estado tal como el nuestro, que no puede adquirir puntos de apoyo directamente, debe llenar este vacío con su política de alianza. Esto lo hemos cumplido por la creación del eje Roma-Berlín, así como por nuestra ayuda al general Franco.

Nos hemos establecido sobre líneas estratégicas vitales de Francia y de Inglaterra. Es aquí donde reside la significación suprema de nuestra intervención en España.

El general francés Blotie declara que hoy que contar con los primeros acontecimientos militares se des-

ALVAREZ DEL VAYO HA VISITADO A BONNET

Paris, 17.—El señor Bonnet ha recibido a primera hora de la tarde al ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo, al que acompañaba el embajador de España en París, señor Pascua.—Febus.

Un grupo de agentes de Franco asalta la Casa de España de Bruselas

El local es despejado por la Policía con el aplauso del pueblo belga

Bruselas, 17.—Elementos perturbadores de las clases acomodadas españolas y partidarias de Franco residentes en esta capital asaltaron, a las diez y media de la noche del jueves, la Casa de España, de Bruselas, encerrando en una habitación al conserje y a su familia y tomando posesión del edificio.

Las autoridades belgas enteradas de lo ocurrido por denuncia de los representantes del Gobierno de la República se perdonaron esta mañana en el edificio, y en vista de que los asaltantes no franqueaban la entrada, fué requerido el Cuerpo de Bomberos, que prontamente acudió con una escala y penetró en el inmueble por el balcón principal.

Los asaltantes fueron conducidos al Palacio de Justicia, donde fueron interrogados por el fiscal, estableciéndose la identidad de aquéllos.

El secretario de la Embajada española tomó inmediatamente posesión de la Casa de España, izándose de nuevo la bandera republicana, que ondeaba a media asta con motivo del fallecimiento del Papa.

El hecho ha producido gran desagrado entre la población de Bruselas, que censura a los perturbadores.

El incidente atrajo numerosos transeúntes, que aplaudían a los bomberos. Febus.

EL REARME

AUSTRALIA Y LAS INDIAS NEERLANDesas SE PUEZAN SU FLOTA AFRA

Nueva York, 17.—El "New York Herald Tribune" anuncia que Australia y las Indias neerlandesas han hecho pedidos de aviones militares a los Estados Unidos para reforzar su defensa, debido a la actitud japonesa.—Febus.

LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO TERRITORIAL INGLÉS HAN AUMENTADO

Londres, 17.—El subsecretario de Guerra ha declarado que los efectivos del ejército territorial se elevan hoy a 222.000 hombres, contra 130.000 en 1933.—Febus.

Información nacional

En Murcia ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista

Murcia, 17.—Ha dado comienzo la III Conferencia Provincial del Partido Comunista.

El Central Cinema, en cuyo salón se celebra aparece adornado con multitud de pancartas y carteles.

El secretario de Organización propuso para la presidencia de honor a Stalin, "Revolucionario, José Díaz y doctor Negrín. Cada uno de los nombres fué acogido con grandes aplausos.

El camarada Matías Martínez, secretario general de Comité Provincial, pronunció un brillante informe sobre la situación militar actual, del Ejército y de la retaguardia.

Plantó la necesidad de trabajar intensamente y de hacer toda suerte de sacrificios en bien de la independencia de España y luchar contra la quinta columna.

El brillante informe fué calurosamente aplaudido.—A. I. M. A.

CARTAGENA

LOS MINISTROS GONZALEZ PEÑA, BILBAO Y BLANCO VISITAN LA BASE NAVAL

Cartagena, 17.—Han llegado a mediodía los ministros de la República, señores González Peña, Tomás Bilbao y Segundo Blanco.

Celebraron un cambio de impresiones con los jefes militares de la plaza y almorzaron en la Jefatura de la Base.

Después de visitar varias unidades de la Flota proponiéndose regresar en segunda a Madrid.—Febus.

ALICANTE

ACTO COMMEMORATIVO DEL 16 DE FEBRERO

Alicante, 17.—Esta noche se ha celebrado en el Cine Ideal un acto conmemorativo del 16 de febrero, organizado por el Frente Popular.

El local estaba adornado con pancartas y banderas de todos los partidos del Frente Popular y organizaciones sindicales.

Occupaban unos pablos nutridas representaciones de los Consejos Municipales y Provincia, con sus respectivas enseñas.

Ha presidido el acto don Luis Delteil en representación del gobernador quien ha expresado su asistencia por sus muchas ocupaciones.

Han intervenido representantes de la A. J. A., Comité Femenino Antifascista, Frente Popular y Comisariado de la plaza.

Todos los oradores han coincidido en recomendar la más estrecha y leal unión de todas las fuerzas antifascistas y una absoluta dependencia al Gobierno para vencer al invasor.

El público, que llenaba por completo el local, ha aplaudido a los oradores.

La Banda del Batallón de Retaguardia número 16 amenizó los intermedios, ejecutando a final el himno nacional.

El acto terminó con vivas a la Independencia de España, a España y a la República.—Febus.

MADRID

1.300.000 KILOS DE LESA ENVIA CUENCA A MADRID

Madrid, 17.—Se ha hecho pública la siguiente nota por la Junta Superior del Trabajo Agrícola:

"Según comunica la Junta Provincial del Trabajo Agrícola de Cuenca, en el plazo de un mes han sido remitidos desde dicha provincia a Madrid 1.300.000 kilos de lesa."—Febus.

EL PARTIDO CONFERENCIA DEL SECTOR OESTE

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio del Sector, calle de Jesús número 128.

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Perspectivas de la situación y tareas del momento. Informante: Francisco García, secretario general.
- 2.º—Orden económico y unidad sindical. Informante: Nicolás Esteve, secretario sindical.
- 3.º—Informe de la camarada Presentación Campos, responsable Femenina.
- 4.º—Hacia un fuerte Partido de masas, con una buena política de cuadros. Informante: Ascensión Arellano, secretaria de Organización.

Hará el resumen un camarada del Provincial.

EL ESTADO MAYOR

Nuestras experiencias en España no han sido menos preciosas, en lo concerniente a la "dirección" de la operación. Hemos podido estudiar con cuidado las grandes posibilidades de éxito que ofrece el empleo de masas de aviones de tanques o de artillería.

Aparte de esto, y a despecho de todos los debates sobre la cuestión de saber si la guerra de posición es inevitable o no, hemos podido reconocer el valor de la táctica de golpe de audacia, por sus consecuencias inmediatas y por la posibilidad de erigir sobre esta base todo un sistema de estrategia. Hasta sobre los campos de batalla hemos podido constatar la justicia de este principio estratégico del cual se han servido los italianos en el Mediterráneo en política con éxito: la audacia es la mejor estrategia. Italia ha demostrado, por su audacia, hasta qué punto era fácil intimidar a Francia e Inglaterra. Se puede considerar aventurado transferir al terreno de las operaciones militares, un principio que es más político que militar. Pero se trata en los dos casos del mismo efecto psicológico. En España, en los dos bandos, han prosperado los golpes de audacia. Donde existía un mando superior con una tropa bien entrenada y un estado de ánimo favorable por tales golpes de audacia, estalló todo el carácter de las aspiraciones y lugar una guerra de movimientos, la cual—cosa que no hay que subestimar—respondió mejor a nuestra situación, y a nuestro espíritu nacional.

España nos ha enseñado, igualmente, mucho de nuevo en el terreno del Servicio de información. Las fronteras son en muchos puntos, un campo de trabajo excelente para recoger informes y transmitirlos. Es más fácil introducir espías en territorio enemigo que lo sería enviar telegramas al extranjero. Hemos podido trabajar sistemáticamente en el terreno de los conocimientos en cuanto a la estimación de los inventos del adversario, el desarrollo de los medios de observación, y el perfeccionamiento de métodos de transmisión